中共达州市委四届七次全会暨市委经济工作会议举行
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全会由市委常委会主持 省人大常委会副主任、市委书记包惠作讲话
全会对2018年工作进行总结，对2019年发展进行安排
对达州实现“两个定位”、争创全省经济副中心作出再动员再部署
中国共产党达州市第四届委员会第七次全体会议暨市委经济工作会议公报
（2019年1月8日中国共产党达州市第四届委员会第七次全体会议通过）
 
　中国共产党达州市第四届委员会第七次全体会议暨市委经济工作会议，于2019年1月8日举行。

[bookmark: _GoBack]　　　　　　省人大常委会副主任、市委书记包惠讲话。
　出席这次全会的有，市委委员53人，候补市委委员8人。市纪委委员和有关方面负责同志、市第四次党代会部分代表列席了会议。
　全会由市委常委会主持。省人大常委会副主任、市委书记包惠作了讲话。
中共达州市委四届七次全会暨市委经济工作会议会场。 
　全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神、习近平总书记对四川工作系列重要指示精神、省委十一届三次四次全会精神和中央、省委经济工作会议精神，对2018年工作进行总结，对2019年发展进行安排，对达州实现“两个定位”、争创全省经济副中心作出了再动员、再部署。
　全会充分肯定过去一年市委常委会的工作。一致认为，在党中央和省委的坚强领导下，市委团结带领全市广大党员干部群众，聚焦“12335”总体部署，以“八个年”为重点，开年即冲刺、起步就快跑、全程不懈怠，统筹抓好“五位一体”和党的建设，攻克了一批多年想办而没有办成的难事，干成了一批打基础利长远的大事，办好了一批群众普遍受益的民生实事，取得了一系列具有突破性意义的标志性成果。
　全会指出，实施“一干多支”发展战略，支持达州建设四川东出北上综合交通枢纽和川渝陕结合部区域中心城市，支持包括达州在内的7个区域中心城市争创全省经济副中心，是省委十一届三次全会作出的重大战略决策。市委认真贯彻省委部署，确立的“12335”总体部署准确反映了新时代达州所处的历史方位，鲜明凸显了未来一个时期全市发展的主攻方向和着力重点，是达州未来发展的根本遵循和行动指南，必须一以贯之地坚持并不折不扣地落实。
　全会认真分析了达州争创全省经济副中心的比较优势和突出短板，明确指出达州经过努力完全有希望建成与主中心相呼应、带动区域共同发展的经济副中心，全市上下必须更加鲜明地朝着实现“两个定位”、争创全省经济副中心的方向努力奋斗。全会指出，争创全省经济副中心与实现“两个定位”方向完全一致、目标完全契合，既贯穿实现“两个定位”前半程，又支撑实现“两个定位”后半程，必将更加有力地支撑达州在跨省域的川渝陕结合部建成区域性中心城市。全市上下必须坚定地把实现“两个定位”与争创全省经济副中心统一起来认识，紧扣市委“12335”总体部署，把握方向不动摇，锁定目标不懈怠，一步一步奋力推动宏伟目标变成美好现实。
　全会指出，实现“两个定位”、争创全省经济副中心，必须深入解放思想，打破常规、敢想敢干，攻坚克难、真抓实干，扭住重点、干成干好，一年干成几件大事，几年重塑一个格局；必须拿出务实行动，立足当前补短板、着眼长远夯基础，抓紧完善相关规划，牢牢扭住关键大事，创新完善工作机制，切实把实现“两个定位”、争创全省经济副中心的任务落实到部门、落实到人员、落实到项目，扎实有力有序推进。
　全会深入分析了当前面临的经济形势，对做好2019年经济工作进行了安排部署。全会指出，2019年经济工作的总体思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，认真落实省委十一届三次、四次全会精神和中央、省委经济工作会议精神，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持高质量发展，坚持供给侧结构性改革，坚持深化改革扩大开放，全面落实市委“12335”总体部署，继续深化“八个年”活动，持续打好“三大攻坚战”，进一步优化营商环境，提振市场信心，扩大有效投资，壮大实体经济，发展现代产业，统筹抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，保持经济持续健康发展和社会和谐稳定，为全面建成小康社会收官打下决定性基础，为实现“两个定位”、争创全省经济副中心奠定坚实支撑。
　全会对2019年经济工作的重点任务作出全面部署。一是要突出重点战役，坚决打好“三大攻坚战”。深入实施“精准脱贫决胜年”活动，持续打好脱贫攻坚战，确保如期完成年度脱贫任务；深入实施“环境治理巩固年”活动，持续打好污染防治攻坚战，不断改善生态环境质量；持续打好防范化解重大风险攻坚战，牢牢守住安全生产、社会稳定和食品药品安全底线。二是要突出投资消费，积极释放和扩大内需潜力。继续开展“项目攻坚突破年”活动，坚定发挥投资的关键作用，重点扭住45个重大项目和235个重点项目，按照“四个一批”要求，加快补齐重大基础设施建设短板，不断提高产业投资和民间投资比重。要充分挖掘消费潜力，加快现代服务业发展；认真落实个税优惠政策，增加各类群体收入，增强社会消费能力。三是要突出“6+3”产业，坚定推进经济高质量发展。深入开展“工业提质增效年”活动，大力推进六大产业集群发展，加快建设制造强市；加快发展文化旅游业，建设一批文旅融合发展示范园区，鼓励争创“天府旅游名县”；积极发展现代物流业，抓好秦巴物流园区建设，力争建成海关出口监管仓和进口保税仓；大力发展现代建筑业，抓好达州建筑产业园建设。四是要突出协同发展，加快建设区域中心城市。深化“城市综合管理年”活动，继续抓好中心城区建设，协同推动通川区、达川区、经开区联动发展；大力发展县域经济，鼓励建设全省县域经济强县和生态示范标杆县，夯实县域经济底部发展基础；持续深化拓展“百镇建设”，高水平规划建设一批独具特色的小城镇。五是要突出乡村振兴，再塑达州经济发展“新版图”。坚持用乡村振兴统揽新时代“三农”工作，实施“乡村振兴推进年”活动，大力推动现代农业园区建设，实施好能人回乡、业主兴乡、市民下乡“三乡计划”，培育发展乡村先进文化，抓好农村人居环境整治，完善乡村治理体系，加快促进农业大市向农业强市跨越。六是要突出改革开放，持续释放经济发展动力活力。聚焦重点领域和关键环节改革，研究推出更多关键性改革举措；重点支持民营经济健康发展，进一步提升政务服务效能、优化营商环境；加快对外开放步伐，持续开展“招商引资落地年”活动，推动一批大项目、好项目落户达州。七是要突出民生至上，不断提高保障和改善民生水平。继续开展“民生改善实效年”活动，抓好中心城区续建及新建民生事项，大力解决好看病难、养老难、就业难、入学难等群众反映强烈的突出问题，深入实施文化惠民工程，加强和创新社会治理，纵深推进扫黑除恶专项斗争和禁毒人民战争，确保社会大局和谐稳定。
　全会指出，抓好2019年工作，既要从面上推动整体发展，又要结合最紧要的实际，紧盯基础设施建设、“6+3”产业发展和环境保障，重点抓好成南达万高铁开工和西渝高铁过境达州落地、达州新机场建设、营达巴万高速建设、锂钾资源综合开发利用、市第二工业园区建设暨达钢搬迁转型发展、文化旅游业发展、达州“无水港”建设、巴文化高地建设、优质教育医疗机构建设、营商环境优化等十件事关达州长远发展、事关人民根本利益的关键大事，咬定青山不放松，集中力量抓攻坚，奋力为全市实现“两个定位”、争创全省经济副中心奠定坚实基础。
　全会强调，实现各项目标，关键在加强和改进党的领导，关键在党要管党、从严治党。要突出政治思想建设，坚定践行“两个维护”；要加强干部人才队伍建设，锻造高素质专业化中坚力量；要创新组织体系建设，提升基层组织组织力；要持之以恒改进作风，坚守正道弘扬正气；要坚定不移惩贪治腐，不断巩固发展风清气正的良好政治生态。
　全会强调，围绕实现“两个定位”、争创全省经济副中心目标，要敢想敢干，立下大志不争论，抢抓机遇不错失，扭住大事不放松；要真抓实干，深入解放思想，大抓工作落实，大力攻坚克难，强化责任担当；要干成干好，对照目标谋发展，全力以赴抓开局，千方百计惠民生。
　全会号召，全市各级党组织和广大党员干部群众，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在省委的坚强领导下，全面落实中央、省委和市委系列决策部署，坚定信心不动摇，创新实干不懈怠，不达目的誓不休，一步一个脚印，一年一个台阶，为加快实现“两个定位”、奋力争创全省经济副中心而努力奋斗！ 

